

7月30日至8月3日全省70个乡镇雨量超100毫米 逾311万亩农作物“解渴”

本报海口8月3日讯 (记者孙慧 特约记者邹小和)海南日报记者8月3日从省应急管理厅获悉,受台风“森拉克”和南海季风云系的共同影响,7月30日20时至8月3日期间,我省有13个市县共70个乡镇(区)雨量超过100毫米,有效缓解农作物旱情面积311.09万亩。

从7月30日20时至8月3日8时,全省共有192个乡镇(区)雨量

超过50毫米,其中,万宁、琼海、文昌、临高、乐东、海口、琼中、三亚、保亭、澄迈、定安、昌江和五指山13个市县共有70个乡镇(区)雨量超过100毫米,其中,万宁、琼海和文昌3个市县共有4个乡镇(区)雨量超过200毫米,最大为万宁市万城镇,达251.2毫米。

持续的降雨让我们省气象干旱得到有效缓解。7月30日20时至8月

3日8时,海南岛普降中到大雨、局部暴雨,其中东方平均雨量为54.9毫米、琼海平均雨量为87.6毫米,由前期特旱减轻为重旱;文昌平均雨量为107.8毫米,由特旱减轻为轻旱;三亚、白沙和海口由重旱减轻为中旱;定安、万宁、澄迈和琼中由中旱减轻为轻旱;陵水由轻旱转为无旱。

截至7月31日,气象干旱造成全省农作物受灾面积约57.07万亩,

成灾面积14.93万亩,绝收面积3.82万亩。受“森拉克”和南海季风云系带来的风雨影响,有效缓解全省农作物旱情面积311.09万亩。目前全省无农作物受旱情况。

与此同时,我省水库蓄水并没有太大增量。截至8月3日8时,全省水库蓄水量为28.48亿立方米,占正常库容33.7%,较7月31日全省水库蓄水量增加0.31亿立方米,

其中:三亚和海口的水库蓄水相对有所增加,分别为0.06亿立方米和0.04亿立方米,五指山、屯昌等市县的水库没有蓄水。

省水务厅相关负责人说,究其原因,主要是因为上半年降雨较少,降雨很快就渗入地下,真正形成地表径流汇入水库的水量就不多。省水务厅将继续关注天气变化,采取措施有效增加山塘、水库蓄水。

降温

本报海口8月3日讯 (记者郭萃 通讯员许嘉 郭冬艳)近期深受朋友圈关注的高温天气将暂时退出“群聊”。海南日报记者8月3日上午从海南省气象台了解到,预计本周雨水较

多,全岛大部分地区有阵雨或雷阵雨,局部地区有大到暴雨,无高温天气。

上周,受今年第3号台风“森拉克”影响,7月30日20时至8月3日8时,我省出现较强风雨天气,强降

本周陆地方面:8月3日至6日,受季风槽影响,全岛大部分地区多云有阵雨或雷阵雨,局部地区有大到暴雨。最高气温31°C~34°C,最低气温23°C~27°C。

7日至9日,受南到东南气流影响,全岛多云,南部地区有阵雨,北部和西部地区午后有雷阵雨。最高气温32°C~35°C,最低气温24°C~28°C。

高考本科普通批等批次考生今起填报志愿

填报志愿工作于8月4日8时至7日17时30分进行

H 关注高招

本报海口8月3日讯 (记者陈蔚林 特约记者高春燕)8月3日,省考试局发布公告:今年我省本科普通批(含少数民族班和预科班)和本科提前部分的本科艺术类、本科体育类、国家专项计划、地方专项计划以及部分特殊类型等本科招生院校的填报志愿工作将于8月4日8时至7日17时30分进行,届时考生可点击省考试局网页上的志愿填报系统填报志愿。

该批次招生学校按专业科目要求

分类设置院校专业组,考生以院校专业组作为志愿填报的基本单位。考生填报志愿须本人选考科目满足拟报院校专业组科目要求方可填报。对于没有提出选考科目要求的院校专业组,考生在报考时无选考科目限制。

其中,本科普通批实行平行志愿的投档录取模式,设24个平行的院校专业组志愿,每个院校专业组设6个专业志愿和专业服从调剂志愿;民族班和预科班设6个平行的院校专业组志愿,每个院校专业组设6个专业志愿和专业服从调剂志愿;本科艺术类院校(使用“省统考”成绩作为投档成绩)、本科体育类院校及国家专项计划实行平行志愿的投档录取模式,各设6个平行的院校专业组

控制分数线的考生,包括已填报了本科提前普通类志愿、本科艺术校考志愿的考生,均可填报本次志愿。高考总分达到本科艺术类录取最低控制线的艺术类考生,可根据本人参加我省艺术专业考试的类别选择填报在本科提前部分录取的艺术类院校和专业;

投档成绩达到本科体育类录取最低控制线的考生,可选择填报在本科提前部分录取的体育类院校和专业。

高考报名资格审核结论为“同意报考,但只能报考本科B批和高职专科学校”的考生,只能填报各批次原本科B批录取的学校志愿。此外,只有

取得综合评价、高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队、中国科技大学少年班等特殊类型人选资格,并经教育部“阳光高考”网站及省考试局网站公示的考生才能填报特殊类型的招生院校。

省考试局提醒,考生在填报志愿前,应详细阅读《2020年填报志愿指南》的填报志愿有关要求,并登录有关高校的网站及教育部的“阳光高考平台”认真阅读高校的招生章程,全面、详尽地了解拟选择报考的学校及专业的基本情况、身体条件要求、单科成绩要求、办学地点及录取规则等信息。

重点园区“加速跑” 自贸扬帆风更劲

◀上接A01版

共享全球领先医疗解决方案。先行区引进的这些进口特许药械、抗肿瘤新药、罕见病药,由约40家跨国药械企业提供,涉及强生、美敦力、波士顿科学、罗氏、赛诺菲、默沙东等知名跨国药械公司。伴随着“两个100例”突破的实现,乐城先行区打造了一批与国际先进水平比肩的专业科室,并有希望成为肿瘤、罕见病诊疗高地。

以11个重点园区为抓手,海南正把更多精力放在促进实体经济发展中,一个项目一个项目去研究推动,一个企业一个企业帮助解决问题,以“四个超常规”确保自贸港建设开好局、起好步。

招商引资增后劲

“办理建筑工程施工许可证,当天申请、当天审批、当天拿证,这样的服务很贴心。”7月10日,三亚金置业有限公司前期开发经理王鹏为三亚中央商务区的营商环境点赞。

园区是自贸港贸易投资政策的重要承载地,是大胆试、大胆闯、自主改的试验田,是实行“多规合一”、极简审批、营造良好营商环境的改革开放新高地,是高质量高标准建设自贸港的示范区。营商环境好不好,企业说了算。

近日,在海南生态软件园企业服务超市,罗女士仅用半个小时就完成了企业经营范围变更手续。海南以园区改革带动优化营商环境,让企业感受到了极大便利。

优化营商环境,是一场比学赶超的共赢较量。为创建一流营商环境,海南多维发力——

简政放权稳步推进。今年3月份,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于完善十一个重点园区管理体制的实施方案》,给重点园区充分授权,建立与海南自由贸易港政策相适应的园区运行机制。4月2日,省人大常委会通过《关于海南自由贸易港洋浦经济开发区等重点园区管理体制的决定》,提出推动法定机构改革、简政放权等举措,发挥重点园区对自贸港建设的引擎带动作用。三亚崖州湾科技城、海口江东新区、乐城先行区、三亚中央商务区、海南生态软件园、文昌国际航天城、陵水黎安国际教育创新试验区等7个园区先后成立管理局。继续推动“极简审批”向其余6个重点园区覆盖。

洋浦开发区对标中国香港、新加坡等国际自贸港有关营商环境和口岸通关服务标准,出台优化营商环境40条措施,有效提升了企业的获得感。三亚崖州湾科技城建立“城小二”工作机制,服务企业进驻、建设等事项。海口高新区持续优化审批流程,推出规划代立项、实行联合验收、推行承诺制、以区域评估取代单个项目评估等10项措施,将审批效率提升80%以上。

加大园区基础设施建设力度。印发《海南省重点园区项目管理暂行办法》,安排重点园区项目资金36.21亿元,支持园区基础设施和公共服务平台等升级改造,同时海南专项、政府债券等向重点园区倾斜。

营商环境的持续改善,助力招商引资提质增效,为自贸港建设积蓄源源不断的新动能。

海口高新区在疫情期间积极利用海招网、视频会议、网络会议多种形式,不间断开展招商工作,引进了深圳裕同科技海南环保纸塑项目,建设年产3.6万吨环保纸塑生产基地。

4月13日,洋浦开发区集中签约智能巡检机器人、环氧乙烷等13个项目,总投资约29亿元;集中开工杭萧钢构、中大检测等7个项目,总投资约20亿元。

乐城先行区与贝朗、罗氏、强生、辉瑞等近十家世界500强跨国药企开展合作,可同步使用国际最先进的医疗新技术、新装备和新药品。

海南生态软件园上半年新增入园企业1029家,同比增长61%,入园企业总数达5862家,实现税收17.13亿元,同比增长21.77%,区块链试验区汇聚了津津海南区块链研究院、中科院区块链创新研究院等知名企业和

(本报海口8月3日讯)



关爱帮扶 退役军人

近日,儋州市特困退役军人吕琼林,接过海南省新时代关爱退役军人基金会送来的1万元慰问金后激动不已。

海南省新时代关爱退役军人基金会成立后,在省退役军人事务厅的统一部署和各市县退役军人局的支持和帮助下,对89名特困退役军人进行关爱帮扶。帮扶的资金额近70万元。

特约记者 吴文生 摄

H 扫黑除恶进行时

海口警方侦破一起积压26年命案

5名嫌疑人落网

路人发现。陈某位、曾某策、曾某维、王某天、王某勇等5名犯罪嫌疑人遂对两名盗窃嫌疑人实施殴打,最终导致其中一名盗窃嫌疑人黄某某死亡。案发后,警方对黄某某被故意伤害案开展侦查,但由于当时破案条件有限,该案嫌疑人一直在逃。

今年,海口市公安局秀英分局刑警大队重新对该案进行梳理研

判,发现澄迈县公安局掌握的一条案件线索与该案有重大关联,经开展大量侦查工作,该局最终锁定犯罪嫌疑人。秀英警方联合澄迈县公安局在海口、澄迈两地同时出动,于7月15日将陈某位、曾某策、曾某维、王某天等4名嫌疑人抓获归案。7月25日再抓获一名在逃犯罪嫌疑人王某勇。

经调查,5名嫌疑人均为澄迈人,案发时都是20多岁,无正当工作,1994年犯案后均有其他犯罪行为。案发后,5人听闻黄某某已死亡,意识到问题严重,便逃离了居住地,并彼此之间不再联系,直到被警方抓获。

目前,上述5名嫌疑人均已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

琼海将18人涉黑案送检起诉 涉嫌垄断经营鱼虾中介等行业

侦查机关认定:1999年,以陈良、郭始万为组织、领导者的黑社会性质组织在琼海市长坡镇青葛地区初步形成,该组织长期在当地通过实施违法犯罪活动,从而形成强势地位,为非作恶,称霸一方,并涉足赌场、鱼虾中介、海水养殖等行业,通过有组织的违法犯罪活动对上述行业形成垄断经营,牟

取巨额经济利益,严重破坏当地经济、社会生活秩序。

公诉机关指控,犯罪嫌疑人陈良、郭始万等18人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪,开设赌场罪,寻衅滋事罪,敲诈勒索罪,非法拘禁罪,强迫交易罪,故意伤害罪,强奸罪,非法买卖枪支、弹药罪。

由于该案时间跨度较长,且被害人众多,琼海市检察院无法在法定期限内确认相关被害人的姓名及联系方式,不能逐一送达有关法律文书,根据相关法律规定,采取公告方式告知该案被害人有权委托诉讼代理人,以及在审查起诉阶段享有的诉讼权利和义务。

日前,该案已由琼海市公安局侦查终结并移送至琼海市检察院起诉。

本报嘉积8月3日电 (记者刘梦晓)琼海市检察院近日发布公告,向

取巨额经济利益,严重破坏当地经济、社会生活秩序。

公诉机关指控,犯罪嫌疑人陈良、

郭始万等18人涉嫌组织、领导、参加黑

社会性质组织罪,开设赌场罪,寻衅滋

事罪,敲诈勒索罪,非法拘禁罪,强迫

交易罪,故意伤害罪,强奸罪,非法买

卖枪支、弹药罪。

(本报海口8月3日讯)